

evidenční číslo interpelace:

346

Parlament České republiky kancelář předsedy Poslanecké sněmovny	
Datum:	19 -12- 2018
Č.j.	Přilohy:
212018/16749	

## Interpelace

poslance Ing. Vojtěcha Munzara

ve věci:

**Interpelace ve věci odměňování úředníků Finanční správy ČR**

na

**JUDr. Alenu Schillerovou, Ph. D.,  
ministryni financí České republiky**

Datum: 19. prosince 2018





PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY

**Ing. Vojtěch Munzar**

poslanec Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

**Poslanecká sněmovna PČR**

Sněmovní 4

118 26 Praha 1

E-mail: [munzarv@psp.cz](mailto:munzarv@psp.cz)

[www.psp.cz](http://www.psp.cz)

V Praze, 19. prosince 2018

Věc: Interpelace ve věci odměňování úředníků Finanční správy ČR

Vážená paní ministryně,

dovoluji si obrátit se na Vás s interpelací ve věci nedávno medializovaného případu odměňování úředníků Finanční správy ČR na základě kontrol a cíleného hledání nedostatků – dle výše doměřené daně daňovými poplatníky, zejména v oblastech převodních cen (tedy cen za služby či zboží, které si fakturují firmy propojené v jedné skupině) a daňových odpočtů na vědu a výzkum. S informací nedávno přišly například Hospodářské noviny, ale podobné informace o tomto postupu Finanční správy se objevily již i na konci roku 2017.

Podle veřejně diskutovaných dat, bylo v letošním roce uděleno celkem bezmála 1 900 premií zaměstnancům české Finanční správy vázaných na jimi vyměřený doplatek daně.

Takové odměňovací schéma zcela mění motivaci zaměstnanců směrem od snahy o široké potírání společensky negativního jednání ke zcela utilitární snaze o maximalizaci vyměřeného doplatku daně (a tím maximalizaci svého příjmu). Jinými slovy jde o cílené hledání chyb a nedostatků, o snahu s „formalistickým maximalismem“ pokutovat firmy, které například „pouze“ a zároveň nikoli záměrně neměly v pořádku veškerou dokumentaci, nikoli tedy o postihování společensky skutečně negativních jevů a záměrných daňových podvodů.

Takový postup považuji za špatný, jak u Finanční správy, tak u jakékoli jiné „represivní“ složky státní moci. Míjí se totiž s podstatou problému, který by měl potírat.

Obecným cílem by nikdy neměla být maximalizace jakýchkoli pokut či trestů, ale v co největší míře potírání nelegálního chování a obecně chování považovaného za společensky negativní.

V souvislosti s výše uvedeným a vzhledem k tomu, že informace o takovém postupu Finanční správy se již objevily i v loňském roce, bych Vás proto chtěl požádat o odpovědi na následující otázky.

- 1) Byly zaměstnancům Finanční správy stanoveny cílové odměny při splnění objemu doměřené daně? Můžete to vyloučit? O jak velké prémie se jednalo?
- 2) Můžete dále také vyloučit, že by podobné schéma odměňování fungovalo i jinde ve Finanční správě, než ve zmiňovaných oblastech převodních cen a daňových odpočtů na vědu a výzkum?
- 3) Je možné, že na základě takto explicitně definovaných kritérií byli odměňováni i pracovníci zpracovávající například kontrolní hlášení či údaje ze systému EET? Byli tímto způsobem motivováni i pracovníci, jež udělují pokuty v oblasti kontrolních hlášení a EET?
- 4) Jakým způsobem jsou tito zaměstnanci Finanční správy motivováni pro získávání odměn a jaká kritéria pro vypočtení odměn Finanční správa používá?
- 5) Jaký způsob odměňování těchto pracovníků považuje Ministerstvo financí vzhledem k cílům svých politik za správný?

Předem Vám děkuji za Vaši reakci.

S úctou

  
Ing. Vojtěch Munzar

Vážená paní

**JUDr. Alena Schillerová, Ph. D.**

ministřině financí

Ministerstvo financí ČR

Letenská 15

118 10 Praha 1